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Ata da 22 Sessdo Ordindria, da 12 Reunido, do 4° Periodo, da 14 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 09 de 
janeiro do ano de 2020. 

(Presidéncia do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos nove dias do més de janeiro do ano de 2020, as nove horas, no Prédio sito 
a Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de Vereadores de 
Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste Poder 

O Deliberativo com excegéo do Sr. Vereador Jodo Luiz Ferreira. O Sr. Presidente 
declara aberta a presente Sessé@o, ocupam assim as Cadeiras da 1% e 22 

Secretarias os Srs. Vereadores José Aglailson Lino e Josenaldo Rodrigues 
Marques e da Vice Presidéncia o Sr. Vereador Daniel Rogério da Silva. E feita 

a leitura da Ata da Sesséo anterior, posta em discusséo ndo ha quem a queira 
discutir e & aprovada por unanimidade dos presentes. O Expediente constou do 

seguinte: Oficio n° 001/2020 oriundo do Poder Executivo encaminhando os 
respectivos Projetos de Lei: n°® 01/2020 que dispde da equiparagdo salarial 
base, uniformidade de carga horéria dos médicos e Psicélogos que compdem o 
quadro efetivo Municipal e da outras providéncias; n° 02/2020 que adota o 
salario minimo nacional para o pagamento dos vencimentos de Servidores do 
Poder Executivo; n® 03/2020 que dispde sobre o reajuste dos professores da 
rede Municipal de Pombos em atendimento a Lei Federal n° 11.738/2008, 
altera o paragrafo Unico do art. 2° da Lei 846/2013 e da outras providéncias; 
Projeto de Lei n® 01/2020 oriundo deste Poder Legislativo o qual dispde sobre a | 
concesséo de reajuste nos vencimentos do funcionalismo da Camara Municipal | 

) de Pombos que recebe salario minimo e da outras providéncias; Requerimento 
n° 01/2020 de autoria do Sr. Vereador Daniel Rogério da Silva; Requerimento 
n° 02/2020 de autoria do Sr. Vereador José Roberto dos Santos; Oficio Circular 
n° 01/2020 do 21° BPM de Pernambuco, informando que a partir do dia 1° de 
janeiro do corrente, assumiu o comando da Diretoria do Interior o limo. Sr. 

Coronel Eli Jobson Bezerra de Melo; Oficio Circular n® 01/2020 oriundo do 
Conselho Tutelar deste Municipio, encaminhando cépia do relatério trimestral 

do mesmo. N&do havendo mais matérias para o expediente, passa-se a ordem 
do dia para discuss@o das matérias apresentadas e de acordo com o Plenario, 
s@o encaminhados para apreciagéo os Projetos de Lei n°s 01, 02 e 03/2020 ¢ 
vindos do Poder Executivo. Posto em discusséo o Projeto de Lei n° 01/2020 N 
oriundo deste Poder Legislativo, ndo ha quem o queira discutir. Em seguida e B 
de acordo com o Plenario, séo postos em bloco para discussdo osf\ 
Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos'~ | 
Santos o qual apés cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, diz que, ‘» 
votara a favor do requerimento do Colega Daniel por ser algo muito importan ‘ 
para o Municipio. Quanto a seu requerimento diz que alguns dos Colega: 
Vereadores teriam lhe perguntado se ele realmente iria apresentar est 
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requerimento apresentando alguns motivos como o fato de estarmos num ano 

de eleigbes. Esclarece que quando ha esses deslocamentos para outras 
Cidades onde os Vereadores participam de palestras ou Congressos, o préprio 
Tribunal de Contas fiscaliza todos os detalhes do inicio ao fim daqueles 
eventos, lembrando que o mesmo tem autonomia para julgar os Vereadores. 
Comenta que nunca um Vereador aqui teve contas rejeitadas por ter pagado 
diarias, pois isso € algo permitido por Lei e quando se usa é prestado contas do 
que gastou. Explica que em comparagéo com outras Cidades do nosso Estado, 
estaria defasado os valores pagos por diarias neste Poder que é o mesmo 

(@) desde 2009. Comenta que estaria pedindo isso publicamente por néo ter 

motivo algum para esconder que ha necessidade de um aumento nos valores 

dessas diarias. Portanto, pede a todos que quiserem votar neste requerimento, 
que fagam isso com transparéncia, por néo ter nada a esconder e ser algo 
realmente necessario. Usa da palavra o Sr. Vereador Alessander Freitas de 
Barros que apdés cumprimentar o Plenario e todos os presentes, diz que a 

vélvula solicitada pelo Colega Daniel a COMPESA acredita que ndo sera 
atendida pelo fato da mesma provavelmente n&o ter condi¢ées de arcar com 
essa despesa embora fosse de grande proveito para a populagéo, haja vista 
pagarmos pelo ar que passa também pela tubulagdo. Mas com respeito ao que 
solicita o Colega José Roberto com respeito a que haja um aumento no valor 
das diarias, comenta que isso ndo teria sido antes discutido no gabinete. 
Lembra que ja entraram no quarto ano e sé recebeu diaria uma vez por ter ido 
a uma eleigédo da UVP na Cidade de Bonito e fala do Encontro sediado pela 

UVP em Gravata no qual também teria participado com o Colega Josenaldo e o 
amigo Fabio Henrique, mas que esse teria pago todas as despesas do seu 

B proprio bolso. Portanto, acha que seria bom que se estivesse estipulando 

valores por estarem numa época dificil. Em sua opinido deveriam esperar o 
segundo semestre a fim de ver como ficara nossa economia. Comenta ainda 
que se ha sobras no duodécimo da Camara e estaria sendo devolvido a 
Prefeitura, poderia entdo se fazer um Projeto reduzindo cinco por cento desse 
valor a fim de que o Municipio podesse investir em algo como a salide ou 
educacéo desde que néo seja desviado. Lembra que ja teriam feito denuincias 
contra farra de diarias no Executivo na ex-gestdo e ndo ver motivos para i 
aumentar o valor nesta Casa num momento em que a populagdo estaria fl 
passando por necessidade. Conclui dizendo que n&o estaria sendo contra o 
Colega Vereador e nunca teria sido contra algum requerimento. Comenta que 

alguns que desejam fazer parte desta Casa vivem dizendo que os Vereadores = A 
lavam dinheiro, fazem coisas erradas e que recebem propinas. Dai pede que 

provem isso, mas fagam isso na Justica. Diz ainda que ninguém tem direito de |\ 
denegrir imagem de outro e ndo é por que essas dentncias sem provas sdo 

feitas em redes sociais que isso né@o tenha limites. Finaliza dizendo que se 
contra o requerimento do Colega José Roberto, pois se recusa a fazer uso das 
diarias pagas por esta Casa, dizendo ainda que sua politica ele continuara ‘ 
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fazendo com recursos proprios, tanto com o saldrio que recebe nesta Casa 

como com o que recebe da empresa em que trabalha. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Daniel Rogério da Silva que apés cumprimentos ao Plenario e todos 
os presentes, explica inicialmente o porqué de seu requerimento dizendo que 

nossa populagdo estaria sendo lesada por pagar em suas faturas metros de 
agua inexistentes, os quais sdo medidos através do ar que fica na encanagéo e 
passa pelo medidor. Chama isso de roubalheira, pois as pessoas pagam por 
algo que ndo recebem. Explica ainda que algumas Cidades Pernambucanas ja 

o foram agraciadas por esse aparelho que estd sendo hoje requisitado por sua 
pessoa e acredita que sendo este requerimento aprovado por esta Casa, o Sr. 
Prefeito tera for¢a para solicitar o mais rapido possivel o atendimento através 
da COMPESA e em todas as casas sejam instaladas essas valvulas e as 
pessoas parem de pagar o que ndo consomem. Quanto ao requerimento do 

Colega José Roberto, também estaria a favor, pois estariam com um valor de 
didrias bastante defasado e ndo seria justo. Pergunta quem conseguiria ir até 

Petrolina pagando combustivel, alimentagéo, dormida e manutengéo do veiculo 
com apenas cento e cinquenta reais de diaria, respondendo o mesmo que isso 
seria impossivel. Conclui dizendo que n&o estardo hoje aprovando um Projeto 
e sim um requerimento que solicita a elaboragdo de um projeto para uma 
possivel mudanga desse valor e ninguém saberia quem estara aqui a partir do 
préximo ano para fazer uso dessas diarias, portanto, faz dele as palavras do 
Colega José Roberto e votara sim a favor do mesmo. Usa também da palavra o 

Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual apés cumprimentar o Plenario e todos 
os presentes, parabeniza ao Colega Daniel por seu requerimento. Diz que a 

COMPESA embora preste de imediato um atendimento essencial a populagéo, 

N ao mesmo tempo estaria faturando alto em cima daqueles cidaddos que em 
grande parte vive de beneficios como o bolsa familia, como também nao 

respeita a esta Casa, nem a nenhum Prefeito do Municipio ou associagdo 
urbana. Diz que no se justifica os valores das faturas que estariam chegando. 

Portanto, se Petrolina conseguiu, Pombos tem o mesmo direito independente 
de ter ou ndo algum poder politico que influencie a seu favor. Com relagdo aos 
valores pagos pelas diarias lembra a importancia de se deslocar muitas vezes 

a outros Municipios ou Estados em busca de melhorias para um Municipio, e 
hoje como ja foi dito estara sendo votado apenas um requerimento solicitando 
a elaboragdo de um projeto que altere esses valores, pois como todos sabem 
estariam defasados por ter sido algo aprovado ja a onze anos. Explica que a /\ , 

unica coisa que os Vereadores e qualquer outra Camara poderdo aumentar 
sera o salario para a proéxima Legislatura, pois ndo podem legislar em causa ‘ 
prépria como todos sabem. Lembra que esta Cémara trabalha de forma 
transparente, ndo estaria votando em nada as escuras. Usa da palavra a Sra 

Vereadora Maria das Gragas Bezerra a qual apés cumprimentos ao Plenari 
todos os presentes, comenta que estariam num debate um pouco acaloradd no 
que diz respeito ao requerimento do Colega José Roberto. Quanto ao que (may 
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sido mostrado antecipadamente no gabinete pelo Colega Daniel referente a 
instalagéo de valvulas nos hidrometros das residéncias, diz que € algo muito 

necessario haja vista os altos valores pagos em sua maioria pelo ar que passa. 
Portanto isso seria algo que veio numa boa hora. Quanto a alteragéo no valor 

das diérias, sabe que € algo irrisério sim e que durante sua passagem como 
Presidente nesta Casa no teria praticamente feito uso da mesma. Pede que o 
Colega José Roberto nédo fique estressado e que tenha calma porque irdo 
elaborar um projeto com percentuais e valores que substituam esse valor que 

o estaria realmente defasado. Comenta que ndo haveria entre eles nenhum 
ladréo, todos os Vereadores trabalham em assessoramento ao Executivo e a 
fiscalizag@o do dinheiro publico. Portanto, a seu ver sé devera votar quando for 
elaborado um Projeto com especificagdo de valores. Usa ainda da palavra a 
Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que ap6s cumprimentar o Plenario e 
todos os presentes, parabeniza ao Colega Daniel por seu requerimento que 
seria de total interesse para o povo. Quanto ao requerimento do Colega José 

Roberto diz que embora néo tenha nada contra a sua pessoa, nem contra a 

quem faz uso dessas diarias, ndo votara a favor deste requerimento por néo 
achar que este seja 0 momento devido a situagdo em que nosso Pais estaria 
vivendo. Relembra que desde que estaria como Vereadora so teria feito uso de 
uma diéria que foi na viagem com a Colega Maria das Gragas a Barreiros. Mas 
isso n&o quer dizer que os que desejam ndo possam fazer uso, pois seria um 
direito de todos, mas no seu caso, ela propria € quem ndo deseja ir em alguma 

dessas viagens. Usa da palavra o Sr. Vereador Josenaldo Rodrigues Marques, 
o qual ap6s cumprimentos ao Plendrio e todos os presentes, declara-se 
favoravel ao requerimento do Colega Daniel por ndo concordar também que 

) seja pago esses valores nas contas da COMPESA sem que realmente 
estejamos recebendo agua sempre e sim o ar que fica nos canos, Com relagéo 
ao requerimento do Colega José Roberto diz que sera a favor, até porque ja 
teria participado de trés a quatro eventos fora da Cidade por conta de esta no 
seu primeiro mandato e necessitar de alguns entendimentos. Mas esclarece 

que apds o Projeto chegar a esta Casa ira fazer uma analise e dependendo do 
valor que estiver no mesmo e que decidird se sera a favor ou contra. Nao 
havendo mais Oradores que queiram discutir os requerimentos, o Sr. U 

Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer algumas explanagdes sobre as fl 
matérias apresentadas. Apés cumprimentar o Plenario e todos os presentes o 
Sr. Vereador diz que acredita que nenhum destes requerimentos necessitara - 
de seu voto, mas caso se precise estara pronto a votar. Comenta que acha " 4 

dificil que a COMPESA responda de forma favoravel ao requerimento do 

Colega Daniel, embora a Senhora que estaria na geréncia de nossa Cidade 
mostre ser alguém muito competente. Quanto ao requerimento do Colega José 
Roberto, explica também que ndo se trata de um projeto para que com su 
aprovagdo ja aja algum aumento e sim se trata apenas de uma solicitagdo ao 
Executivo para estude a possibilidade de haver uma alteragéo nos valores que oo 
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hoje estariam defasados. Acredita que provavelmente isso ainda sera para a 

proxima legislatura, mas é algo que esta favoravel por conta de como ja 
comentado, estarem usando um valor totalmente defasado. Lembrando ainda 
que néo sera utilizado o dinheiro de nenhuma Secretaria e sim o dinheiro da 
prépria Camara do qual, todos tem o mesmo direito. Diz que estaria havendo 
esta polémica aqui, como quando os Vereadores da Camara do Recife que até 
os reportes ficavam rindo quando apresentavam aquela matéria, mas quando o 
Governo Federal decide dar algum aumento como dos professores que foi 

o muito merecedor, todos ficam calados. Com relagdo a votar ou néo a favor, 
todos tém o direito de votar da forma que desejar e de respeitar o voto dos 
Colegas, ganhando ou perdendo. Retornando a Presidéncia e ndo havendo 
mais matérias para discussdes, € posto em 12 Votagdo o Projeto de Lei n°® 

01/2020 oriundo deste Poder, o qual é aprovado por unanimidade dos 

presentes. Posto em 22 votagdo o mesmo Projeto, € novamente aprovado por 
unanimidade dos presentes. Posto em votagdo o Requerimento de 01/2020 o 

mesmo é aprovado por unanimidade dos presentes. Posto em votagdo o 

Requerimento n° 02/2020, o mesmo & aprovado por seis (06) votos contra trés 

(03), esses dos Srs. Vereadores Alessander Freitas de Barros, Maria das 

Gragas Bezerra e Ivanilda Pereira da Silva. Ndo havendo matérias para 
deliberagdo, o Sr. Presidente encerra a presente Sessdo, convocando a 
proxima para o dia 16 do corrente, & hora regimental e em seguida passa a 
palavra aos oradores inscritos para Explicagdes Pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Alessander Freitas de Barros que ap6s cumprimentar o Plenario e 

todos os presentes, diz que néo falara mais sobre os requerimentos aprovados 

e continuando agradece ao COMDICA pelo convite para a ceriménia de posse 
[ ) do novo Conselho tutelar que acontecera aqui a solenidade e um jantar no 

prédio da antiga creche. Aproveitando fala das polémicas que estariam nas 
redes sociais desde o final do ano passado, onde os Vereadores estariam 
sendo cobrados por coisas realizadas pelo Executivo, citando como exemplo 
um leildo do qual ndo teria tomado conhecimento, visto que nada foi 
comunicado a Céamara e nem se quer no Edital estaria constando tudo que 

deveria e além disso tomou conhecimento que foi feito numa sala fechada e 
que uma maquina patrol teria sido vendida por apenas dez mil reais, além de w 
outros carros que também pertenciam ao povo. Diz que sé ha divulgacdo 

quando se trata de festas, mas o Ministério Publico ird esclarecer isso. 
Demonstra um oficio seu cobrando ao Executivo que fosse enviado a esta, , 
Casa copias de licitagdes que fossem feitas, do qual nunca obteve resposta.[ | 7 
Acusa o Executivo de ndo trabalhar com transparéncia e fala do valor gasto| |, 

com fogos de artificio no final do ano que foi de noventa e dois mil reais|\ 
enquanto com cestas basicas foram gastos pouco mais de quarenta mil, como 
se as pessoas carentes fossem menos importantes do que uma queima d 
quinze minutos de fogos. Reclama da limpeza nos rios dizendo que viu que e 
um desses havia hoje apenas duas pessoas trabalhando ao invés de esta s 
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retirando aqueles entulhos com uma maquina para que também aprofunde o 
mesmo, embora as proprias pessoas ndo contribuem por jogar dentro até 
mesmo moéveis velhos. Fala com respeito ao terreno do antigo matadouro para 
o qual alguns Vereadores teriam enviado uma documentacdo em busca de 
informagdes e até agora nada receberam, mas segundo teria sabido, a Justica 
através do Ministério Publico embargou a obra que estaria sendo realizada, 
pois estaria apurando os fatos como no caso do Leildo. Comenta que assim 
como eles, a populagdo em geral teria o direito de fazer cobrangas, mas que 

o fagam isso de forma consciente, sabendo a quem e como devem cobrar. 
4 Finalizando diz que continuara com seu trabalho, fiscalizando tudo o que é feito 

e o que ndo é em favor do povo de Pombos, até que povo o tire, assim como 

lhe colocou no Poder. Conclui convidando a todos para participar do inicio da 
novena em comemoragéo a festividade dedicada a padroeira de nossa cidade. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos que apos 
cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, Inicia suas palavras falando 
sobre uns comentarios nas redes sociais feitos por um rapaz que se chama 
Jailson o qual ndo teria coragem de falar frente a frente com sua pessoa, mas 
estaria usando esses meios de comunicagdo para taxar os Vereadores desta 

Camara de ladres. Pede ao Sr. Presidente que entre em nome de todos com 
uma agdo judicial contra essa pessoa, o qual se tivesse citado o seu nome, iria 

apanhar onde fosse encontrado, mesmo que por conta disso tivesse que pagar 
um TCO. Com relagéo ao seu requerimento, o qual ndo teria sido aprovado por 
todos, mesmo sendo apenas um requerimento solicitando que o Executivo 

enviasse um Projeto, o qual s6 sera aprovado se estiver de acordo com as 

reais necessidades. Explica que dependendo do valor que seréa aprovado, caso 

[ esse Projeto venha realmente a esta Casa, se sobrar algum valor que néo foi 
gasto todo em didria, podera muito bem ser usado em beneficio do povo. 
Quanto as palavras do Colega Alessander quando disse que faz sua politica 
com os seus préprios recursos, dando a entender que o aumento das diarias 
seria no seu caso para fazer politica, pondo o povo contra ele, 0 mesmo ndo 

deveria ter falado assim, pois saberia muito bem o que é uma administragéo 
por ter trabalhado dentro da prefeitura em tempos atras. Diz o mesmo que ha 

algum tempo o Colega Alessander ndo era mais visto e depois teria ressurgido A 
como candidato a Vereador e teria sido eleito. Diz que agora estaria aqui dando q 

um de santo, coisa que ele ndo aceita ver. Comenta que gostaria que fosse 
solicitado do Executivo para que daqui a uns cem anos, seja construida uma / 

estatua em homenagem ao Colega Vereador com o nome Santo Alessander jé/ \ L 
que o mesmo diz que ndo usufrui dessas didrias, mas ndo explicou que ndol | /] 

viaja por que tem seu emprego na Cidade de Vitdria e isso lhe consome muito “ ‘ 
tempo, estando aqui apenas nas quintas. Portanto, pede que o mesmo lembre i | 

a quantas legislaturas ja estaria como Vereador, enquanto ele so teria iniciadt | 
agora. Pede ao Colega que nunca mais use a tribuna para falar contra sda 
pessoa, querendo lhe desmoralizar perante o povo de Pombos, pois teria muit 
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a dizer também nesta tribuna com respeito a sua pessoa. Explica que viaja a 

essas palestras e congressos a fim de adquirir mais conhecimentos, uma vez 
que ndo teria estudado o quanto deveria e gastaria muito dos seus recursos 

proprios e do seu tempo a favor do povo. Finalizando diz que respeita quem 
vota contra algo que tenha apresentado, s6 ndo aceita que fale contra sua 
pessoa, pois se for para isso, seria melhor se ausentar da votagéo. Conclui 
dizendo que se for para puxar a ficha podre de alguém, podem puxar a dele 
préprio por que tem uma ficha podre para puxar também que seria a do Colega 

o Alessander e declara que a partir de hoje o vinculo politico que tinha com o 
| mesmo acabou, mas que continuara trabalhando diariamente a favor do povo, 

o mesmo que para isso continue gastando o pouco que tem para dar a quem 

precisa. Usa da palavra a Sra. Vereadora Maria das Gragas Bezerra que apos 
cumprimentar o Plenario e todos os presentes, comenta que mesmo havendo 
algumas discordéncias, o respeito deve estd a cima de tudo, ndo s6 como 
colegas de trabalho, mas como cidadéos. Sobre o que estaria repercutindo nas 

redes sociais onde estariam havendo muitas cobrangas em cima dos 
Vereadores, diz que estaria cobrando dos mesmos, coisas que sdo da ossada 

do Executivo e ndo desta Casa. Explica que ndo é atoa que esta Casa seja 
constituida em sua maioria por Vereadores que foram reeleitos, pois isso seria 
prova de que os mesmos trabalham pela populagéo e cobram do Executivo que 
o mesmo faga correto o seu trabalho, mas o que ndo podem fazer é pegar o 

Prefeito pelo pescogo forgando o mesmo a isso. Diz que cobram através de 
oficios e requerimentos, fiscalizam o Executivo, aprovam todos os Projetos que 
sdo em beneficio da populagdo, mas se o Sr. Prefeito ndo esta fazendo as 
coisas como deveria, os Vereadores ndo tem culpa, pois todos aqui estariam 

[ Y cumprindo com seu trabalho. Comenta que a repercussdo maior na internet se 
— deu por conta do ja falado leildo que aconteceu e esta Camara ndo teria sido 

comunicada e por isso agora terdo que correr atras para saber detalhes sobre 

o mesmo, bem como com relagdo ao terreno onde havia antes o matadouro 
que foi vendido e a populagdo estaria cobrando isso, pois poderia ter sido 
construido um terminal rodoviario ou um campo de futebol. Fala sobre a 

necessidade de melhorias nos banheiros do mercado publico. Comenta sobre a 

maquina do raio x que j& aconteceu de ndo poder ser realizado alguns 
atendimentos com a desculpa de que a energia esta fraca e uma das pessoas w 
que necessitou desse atendimento estaria no Getulio Vargas esperando uma g 
cirurgia por ter tido uma fratura no ombro, algo que poderia ter sido descoberto 

de imediato. Reclama da falta generalizada de medicamentos, mesmo sendo /| 
muitos desses para pacientes que usam remédios controlados e reclama| |\ // | 

também da estrada que dé acesso também a sua residéncia a qual se encontra| |, | 

toda esburacada e que néo teria sido restaurada com o intuito de lhe penalizar| 4* 1 
como se apenas ela fosse beneficiada se esse trabalho fosse realizado. | 

Pergunta como estaria a manutencéo dos transportes escolares ja que estaria’ 
préximo do inicio de mais um ano letivo. Conclui suas palavras agradecendo w ‘ 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. 1uxemburgo” w 
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todos os presentes, bem como aqueles que acompanham estas reunides 
através da radio e das redes sociais. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda 
Pereira da Silva que apds os cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, 
fala do valor da licitagéo para queima de fogos que durou quinze minutos. Diz 
que isso em sua opinido foi uma licitagdo fraudulenta comparando com a 
queima de fogos em Gravata que € uma Cidade turistica que foi de dezessete 

minutos de fogos e a licitagdo teria sido no valor de dezessete mil reais. 
Comenta que talvez o valor gasto aqui tenha sido referente aos fogos dos 

Py quatro anos e mais os que serdo gastos na politica. Fala concernente a 
cobranga da populagéo que seria na verdade atribuigdo do Executivo e alguns 
pré-candidatos cobram como se fosse dos Vereadores, imaginando que talvez 
o regimento desta Casa e a Lei Organica devam ser mudados dando aos 

Vereadores mais poderes do que o Sr. Prefeito, pois ndo ha o que fazer para 
obrigar o Sr. Prefeito a fazer o que néo quer. Deseja entdo a esses pré- 
candidatos que se elejam e modifiquem a histéria de Pombos. Com respeito ao 
leildo, embora néo precise passar nesta Casa para ser aprovado, deveria ser 
divulgado em outros meios e ndo s6 no Diario Oficial, mas ninguém teve 
conhecimento por ter sido realizado as escuras. Comenta que o valor que foi 

leiloado aquela maquina patrol até ela mesma queria para doar a Comunidade 
de Pé de Serra, se prontificando a manter a mesma e ai nunca mais iriam 

sofrer com problemas naquelas estradas. Por isso irdo querer saber quem 

comprou e o que foi feito com todos os objetos leiloados. Lembra que ja 
pediram cépias de documentos referentes ao terreno do antigo matadouro que 
hoje poderia servir como garagem da Prefeitura, campo de futebol ou um 
terminal rodoviario que é téo falado. Comenta que nao sabe se foi vendido ou 

[ ) foi uma concessdo, pois chegaram a dizer que nédo foi entregue ainda a 
documentacéo desse terreno que foi vendido porque o empresario Elias Meu 
Fii e sua esposa estariam embagando, como se fossem eles quem 
administrassem a Prefeitura. Fala da falta de medicamentos e sobre o fato da 
energia do hospital esta fraca lembrando que se estivessem providenciado o 
gerador que tanto pediu isso ndo estaria acontecendo. Pois, praticamente 

qualquer mercadinho tem seu gerador. Reclama dos colches rasgados e da 
falta de lengdis que estariam forrando as camas com TNT dizendo que é pra 4 
uma melhor higiene, mas em todos os hospitais do Recife se ver lengois nas \ 
Camas e ainda comenta sobre as paredes do hospital estarem sujas e 
mofadas. Comentando sobre a falta de manutengéo nos transportes da satde 

diz que as pessoas correm perigo de sofrer um acidente, tecendo elogios aos \ ¢,/ 
motoristas Lau e Cafi que dedicam o dia todo a esses transportes. Reclama/ \\ b 

ainda da falta de iluminagdo em muitos postes da Comunidade de Pé de Serra,“ p% 
dizendo que talvez no poste em frente a sua casa néo foi trocada a lampada k 
por ser da oposi¢do, como se também nédo pagasse a taxa, lembrando que isso 

beneficiaria a todos que por ali passam. Usa da palavra o Sr. Vereador Danijé 2 
Rogério da Silva que apés cumprimentar o Plenario e todos os presentés 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes ¢ lotalmente livres. R. Luxemburgo” | i 4 
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agradece pela aprovagdo de seu requerimento e fala que as brigas e 
desacordos que aqui existem é por conta de serem democraticos. Comunica as 
festividades em homenagem a padroeira da Cidade que estariam iniciando hoje 
para a qual até o dia 18 deste, terdo nove noites em sua homenagem. Com 
relagcdo a falta de iluminagdo publica em alguns pontos de nossa Cidade, 
lembra que grande parte desse trabalho ja teria sido concluido, mas 
infelizmente alguns pontos estariam precisando ser refeitos e outros ainda 

estariam por fazer, por isso precisam continuar cobrando. Aproveita para 
Py agradecer ao Sr. Prefeito que Ihe disse que ja teria dado a ordem de servigo 

‘ para o saneamento do Loteamento Jodo Farias e também por daqui a uns 
quinze dias esta comegando o saneamento dos Loteamentos Beira Rio e Agua 
Azul, bem como do Loteamento José Estevam de Sena proximo a capela de 

Séo Vicente. Lembra que cuidar do saneamento seria cuidar da satde do povo. 
Referente ao terreno do matadouro, diz que isso é polémica desde a gestéo 
anterior pelo fato de antes ndo pertencer ao Municipio. Explica que ndo houve 

venda de terreno por parte do Executivo e sim uma concess@o por dez anos 
aquela Empresa que ira gerar renda para o Municipio. Passado esses dez anos 
e comprovado que a mesma realmente gerou emprego a populagdo é que 
podera vir a esta Casa um projeto para doagdo do mesmo aquela Empresa. 
Comenta que se fala ainda sobre terminal rodoviario, mas isso seria coisa do 
passado visto que o que se constréi hoje sdo aeroportos e campo de futebol 

lembra que tinhamos, mas a ex-gestdo teria vendido a COMPESA e a Cidade 
sofreu muito com os desvios cometidos. Hoje o campo estaria sendo 
novamente utilizado, mesmo o terreno ndo mais pertencendo ao Municipio, 
gracas aos esforgos incanséveis dos Vereadores mais conhecidos como 

() Marcelo do Bar e Dadinho do Radiador juntamente aos desportistas de nossa 
Cidade. Diz que todos véem o Sr. Prefeito recuperando as quadras, saneando 
muitas ruas e loteamentos que foram pedidos a tanto tempo, mas que muitos 

néo fizeram por conta de ser obra que fica debaixo das terras e depois muitos 
esquecem. Assim sendo, para ter interesse de fazer saneamento tem que ser 
um politico corajoso. Quanto ao que se falou nos gastos com fogos, relembra 
que licitar ndo seria 0 mesmo que comprar, pois segundo a nota que tem em ] 

maos o valor gasto com fogos teria sido de vinte e quatro mil e novecentos e 

vinte reais. Diferente do ex-prefeito Josuel Vicente que em 2016 teria licitado fl 
cento e trinta e oito mil reais e comprou segundo a nota cem mil e cem reais de 

fogos e isso ninguém fala, apenas dizem que foi um prefeito que trabalhou 
‘ bem. Todos devem lembrar que todos erram, seja prefeito, vereador ou da [\ /. 

populagdo, mas tem que procurar concertar € ndo ver apenas um lado. (\‘ 7 
Concluindo comunica que os Vereadores que apoiaram o Deputado André / 

Ferreira se reuniram com o mesmo solicitando que ele enviasse uma emenda a |\ /4 1 
este Municipio e o mesmo estaria liberando uma emenda de quase um milhdo w 
de reais para ser gasto na Saude visto que todos os meses o Sr. Prefeito | 
estaria liberando cerca de meio milh&o para dar suporte a Saude e isso muitos@ 

““Por um mundo onde sejamos sociaimente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” W
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ndo véem. Comenta que ninguém pode comprar nada sem ter dinheiro e pra 
ser politico nos dias de hoje tem que ter muita coragem e saco para suportar 
muita coisa. Lembra que j& estaria completando seu segundo mandato e 
lutando pelo terceiro, mas néo teria chegado a esta Casa xingando a nenhum 
Vereador como alguns palhagos estariam fazendo nas redes sociais. Diz que 

alguns tém um passado nojento e para esconder isso querem desfazes dos 
onze Vereadores que estdo aqui por terem sido escolhidos pelo povo que os 

elegeu. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual apés os 
Py cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, agradece em nome do Colega 

|& José Roberto aos Vereadores que também votaram a favor do requerimento de 
n° 02/2020, do qual houve uma discussdo meio acalorada. Em seguida solicita 
do Sr. Presidente que impetre contra os administradores desses grupos de 
redes sociais a fim de que faga uma varredura na idoneidade deles, lembrando 
a essas pessoas que existe o crime cibernético e existe uma legislagéo. Explica 
que as redes sociais ndo sdo areas sem fronteiras e ninguém conseguiré se 
esconder no anonimato para sempre. Comenta que ja estaria finalizando seu 
terceiro mandato e mesmo antes disso sempre vinha a esta Casa assistir as 

reunides, mas nunca denegriu a imagem de ninguém, sempre respeitou a 

todos, pois atrés de cada Cadeira destas existe um sacrificio das familias de 
cada Vereador e os trabalhos deles. Pede que aqueles que usam um perfil 

falso para agir dessa forma, que saia do anonimato e invista num trabalho que 
seja reconhecido por todos, fazendo pra si um projeto de vida e ndo seja 

reconhecido pela agressividade contra outros ou querendo pisar em cima de 
ninguém, desrespeitando qualquer pessoa ou autoridade. Aprendeu com seu 
pai que era um agricultor simples que é trabalhando que se consegue as coisa 

o e se alguém estiver algo contra um Vereador que resolva isso da forma que 

~ desejar, mas ndo generalize as pessoas. Pede que tenham respeito e se ocupe 

em algo que assim o mesmo sera reconhecido. Continuando pede ao Colega 
Alessander que solicite de sua assessoria que lhe informe corretamente sobre 

o que tratar de licitagédo, leis ou partes administrativas. Lembra aos Colegas 
Maria das Gragas, Ivanilda e Alessander sobre licitagdo que quando se fala 
num pregé@o eletrénico, ndo precisa de edital de publicacdo e as leis de 
obrigatoriedade de transparéncia estaria sendo respeitados pelo Sr. Prefeito. fit? 
Fala novamente dos valores gastos com fogos e pergunta porque os gastos no 
ano de 2026 nao foi reclamado aqui, mesmo sendo mais de cem mil reais. v 

Quanto a maquina que disseram ter sido leiloada, ha um engano, por que ela 
continua na garagem da Prefeitura, explicando que o que foi leiloado teria sido ' 
uma sucata que foi avaliada pelos leiloeiros visto que ferro se compra no peso| | |« 
e que até os pneus da mesma teria sido tirados para reaproveitar. Portanto, | | /U 
tudo tinha sido feito da forma correta. Relembra o que Dr. Marcos vem 
pagando todos os meses altos valores por contas que nZo foram feitas por sua 

gestéo e sim pelas passadas como todos sabem. Comenta sobre o aumen 
salarial que estaria vindo através dos Projetos que serdo votados embora isso 5 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e tolalmente livres. R. Luxemburgo” / ‘ 
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gere um impacto financeiro na administragéo, mas faz isso com transparéncia e 
para cumprir com seus compromissos. Relembra o aumento no numero de 
atendimentos em nosso hospital, as viagens feitas diariamente pelas 
ambuléncias e outros transportes do nosso hospital que também néo param. 

Comenta ainda que alguns dizem que o Sr. Prefeito anda se escondendo, mas 

0 mesmo é visto até mesmo quando se esta fazendo manutengdes dos postes 
para iluminagdo publica. Apés mais algumas explanagdes concernente aos 
trabalhos que vem sendo realizados pela atual gestdo como desenvolvimento 

Py em nosso Municipio através de empresas que estdo se instalando em nosso 
Municipio. Mas infelizmente alguns ainda falam contra a instalagéo de alguma 

empresa que gerara emprego no Municipio falando ainda em construgéo de 
terminal rodoviario. Ndo havendo mais oradores que queiram usar da palavra, 

o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer algumas explanagdes. 
Apds cumprimentar o Plenario e todos os presentes, comunica a solenidade de 
posse dos novos Conselheiros Tutelares que sera realizada nesta Casa 

amanhé a noite. Aproveitando parabeniza a iniciativa do Sr. Prefeito em enviar 
sua equipe para iluminagéo da Usina Nossa Senhora do Carmo que nao foi 

feito em dezembro por depender da Empresa que trabalha nesse sentido. Com 
relagéo a Empresa que sera instalada no terreno que era do matadouro diz que 
infelizmente o Municipio teria perdido um valor de mais de cem mil reais de 
IPVA nos cofres publicos pelo fato de terem feito algumas denlncias com 

respeito ao emplacamento das mais de trinta carretas da mesma. Continuando 
fala com respeito a concluséo dos calgamentos nos loteamentos Canoés e 
Austriclinio que nédo receberam o repasse do Governo do Estado como 
deveriam e por isso o Sr. Prefeito ira concluir com dinheiro do préprio 

o Municipio. Quanto ao que foi bem comentado sobre alguns individuos estarem 
usando as redes sociais para denegrir a imagem desta Casa, diz que alguns 

desses s&o pré-candidatos que desejam fazer parte desta Casa mas que néo 
se inspira em ninguém e nem escolhe nenhum dos Vereadores para elogiar, 
embora todos trabalhem fora daqui e tenham suas ocupagdes e com certeza a 
maioria serdo reeleitos. Comenta que alguns desses que estdo usando as 
redes sociais dessa forma, ndo trabalham, vivem vagabundando nas esquinas Zfiu 
e sdo sustentados pelos pais, por isso gastam seu tempo dessa forma, mas ¢ 
devem lembrar que tudo isso sera acompanhado e podera receber intimagbes Z / 

em suas portas e que quando isso acontecer ndo adiantara vir aqui para,\ 
consertar isso ndo. Portanto, pede que todos se esforcem para ser um bom \ ) 

parlamentar em nosso Municipio. Retornando a Presidéncia e nada mais|, 

havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de 

lida e aprovada, sera assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 'y 
Diretora. / 

Sala das Sessdes, 09 de janeiro de 2020, 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo™ z/fié’r}
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